
 

  شناسي مينز

) شكل هندسي مناسب جهـت ذخيـره نفـت لازم    3سنگ نفوذناپذير و  ) پوش2) سنگ مخزن نفوذپذير 1گير  ـ در تشكيل يك نفت» 1«گزينه  -1

 ها موجود است. هر سه اين شرط» 1«است. تنها در گزينه 

  مهاجرت نفت)) (فصل دوم ـ منابع معدني و ذخاير نفتي زيربناي تمدن و توسعه ـ 94(سراسري داخلي  

اي شكافته شده و مـواد   رفتي در سست كره بخشي از پوسته قاره هاي هم ـ در مرحله بازشدگي (مطابق شكل) به علت وجود جريان» 4«گزينه  - 2
  هاي كنيا و كليمانجارو) ايجاد شده است. اي از آن در شرق آفريقا (كوه كنند. اكنون نمونه مذاب سست كره به سطح زمين صعود مي

  ها) وادي) ( فصل اول ـ آفرينش كيهان و تكوين زمين ـ پيدايش اقيانوس(سيدج

شـود. شـكل دوم    هاي متنوع است كه نوعي كاني نيمه قيمتي محسوب مـي  ـ شكل اول مربوط به عقيق است. عقيق كوارتزي با رنگ» 1«گزينه  - 3
 باشد.  زمرد، شكل سوم كريزوبريل و شكل چهارم زبرجد مي

  ها) انگيز دنياي كاني ـ منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه ـ گوهرها، زيبايي شگفت (سيدجوادي) ( فصل دوم

  ـ» 2«گزينه  - 4

  مساحت سطح مقطع جريان آب عرض عمق

  دبي (آبدهي) مساحت سطح مقطع جريان آب سرعت جريان آب

a b c   (دبي) آبدهي  

  (سيدجوادي) (فصل سوم ـ منابع آب و خاك ـ آبدهي)

اي روي سطح ايستايي (بين سطح زمين و سطح ايستايي) است كه در آن فضاهاي خالي هم با آب هم با هوا پر  ـ  منطقه تهويه منطقه» 3«گزينه  - 5
  (سيدجوادي) (فصل سوم ـ منابع آب و خاك ـ سطح ايستايي). استشده 

انـد. در نتيجـه    مواد سنگي به ميزان كم، تجزيه و تخريب شـده  Cمقدار كمي مواد آلي دارد. در افق  Bـ بررسي گزينه صحيح: افق » 3«گزينه  - 6
معمولا از رس، ماسه، شن و املاح  Bن در آن قرار دارد. افق بالاترين لايه خاك است كه ريشه گياها Aسنگ اوليه تغيير زيادي نكرده است. افق 

  رخ خاك) (سيدجوادي) (فصل سوم ـ منابع آب و خاك ـ نيم شود. مقدار كمي گياخاك تشكيل مي Aشسته شده از افق 

  ت.ـ ضخامت خاك در مناطق معتدل و استوايي زياد است و مقدار گياخاك در مناطق قطبي و بياباني كم اس» 4«گزينه  - 7

  رخ خاك) (سيدجوادي) (فصل سوم ـ منابع آب و خاك ـ نيم

ها دچـار تخريـب شـده و زمـين      هاي كشاورزي از بين رفته و ساختمان ها تخريب شده، زمين ها و پل ـ در اثر فرسايش خندقي جاده» 1«گزينه  - 8
 شده. كند. در واقع در فرسايش خندقي جريان آب شدت پيدا كرده كه موجب خرابي  ريزش پيدا مي

  (سيدجوادي) (فصل سوم ـ منابع آب و خاك ـ فرسايش آبي)

باشد كه اگر چاهي در يك لايه آبدار آزاد حفر شود، تراز آب در چاه نمايانگر سـطح ايسـتايي و در لايـه     آبخوان آزاد مي Aـ شكل » 3«گزينه  - 9
  هاي نسبتا نفوذناپذير محصور شده است. لايه يك لايه نفوذپذير بين Bآبدار تحت فشار نمايانگر سطح پيزومتريك است. در شكل 

  (سيدجوادي) (فصل سوم ـ منابع آب و خاك ـ آبخوان)

  ـ» 2«گزينه  -10
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  (سيدجوادي) (فصل سوم ـ منابع آب و خاك ـ تخلخل و نفوذپذيري)


